

РОССТАТ

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН  
ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ  
ПО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ  
(НОВОСИБИРСКСТАТ)**

Каинская ул., д. 6, г. Новосибирск, 630007  
Тел.: (383) 309-25-60, факс: (383) 223-37-12  
<http://novosibstat.gks.ru>; E-mail: [p54\\_mail@gks.ru](mailto:p54_mail@gks.ru)

*При опубликовании ссылка на  
Новосибирскстат обязательна*



№ 81 от 6 мая 2022 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

**9 мая – День Победы в Великой Отечественной войне**

В 2022 году исполняется 77 лет одному из самых важных, трогательных и славных праздников в истории России, многих стран Европы и мира – Дню Победы в войне над фашистской Германией.

В годы войны город Новосибирск внес значительный вклад в достижение победы, обеспечивая бесперебойное производство военной и гражданской продукции, которая отправлялась на фронт. В год 75-летия Победы нашему городу заслужено было присвоено почетное звание «Город трудовой доблести». Соответствующий Федеральный закон подписал Президент России Владимир Путин 1 марта 2020 года.

В Новосибирскую область, находившуюся в глубоком тылу, из европейской части страны перебазировались оборудование и кадры крупных промышленных предприятий (более 150), НИИ оборонной промышленности, крупные строительные и монтажные тресты, проектные институты. Область предоставила эвакуированным заводам производственные площади, людей обеспечила жильем, питанием, одеждой.

Продукция промышленности в области за военные годы выросла в 3,8 раза, в том числе химической – в 12,3 раза, металлообрабатывающей – в 12,6 раза. Более 85% прироста промышленной продукции было получено за счет роста производительности труда. Если в 1940 году металлообработка занимала 23% в структуре валовой промышленной продукции, то в 1944 году – более 80%.

Мощная концентрация промышленных предприятий превратила Новосибирск в один из основных индустриальных центров СССР, крупнейший арсенал, расположенный в глубоком тылу. Область поставила фронту 125 млн

снарядов и мин (почти 27%, израсходованных в действующей армии), около 50% самолетов-истребителей, изготовленных в годы войны в СССР. Было построено и отправлено на фронт 6 бронепоездов, 10 бронемашин, десятки военно-санитарных поездов. Предприятия области дали армии около 4 млн комплектов летнего и зимнего обмундирования, обеспечили разной амуницией 1 млн бойцов и 30 кавалерийских полков.

Под напором жестокого врага наша страна смогла показать беспрецедентное мужество, сплоченность и волю к победе. Среди тех, кто приближал общую мечту, были и наши земляки, память о которых никогда не сотрется из нашей памяти.

Мы желаем каждому жителю нашей страны мирного неба, любви и тепла. Пусть в мире царят покой, радость и процветание!

С праздником Великой Победы!

**Новосибирскстат**